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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de março de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Paulo Câmera e José de Arimatéia justificando 

ausências em sessões plenárias; e do Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia (TCE), 

Conselheiro Inaldo Araújo, informando a aprovação de uma Moção de Pesar pelo falecimento do 

Conselheiro aposentado João Carlos Tourinho Dantas. Oradores inscritos – A Deputada Fátima 

Nunes registrou a assinatura da terceira etapa do Programa Minha Casa Minha Vida, naquele dia, 

pela Presidente Dilma. Parabenizou o Prefeito de Barrocas pela entrega do novo Hospital. Destacou 

a realização, em uma pequena comunidade de um distrito de Quijingue, da Feira da Agricultura 

Familiar. O Deputado Hildécio Meireles chamou atenção para a grave crise econômica pela qual 

passa o País, ressaltando retração 7,6% na atividade industrial no Estado da Bahia em novembro de 

2015, agravada pela aprovação da Lei nº 13.462/2015, que onera a indústria baiana. A Deputada 

Luiza Maia tratou da conjuntura nacional, salientando a saída do PMDB da base do Governo. 

Classificou de golpe disfarçado o impedimento da Presidente Dilma. O Deputado Leur Lomanto Júnior 

contestou a argumentação da Deputada Luiza Maia, ressaltando que pesquisa do Ibope aponta que 

80% da população rejeita o governo da Presidente Dilma Rousseff. Enfatizou que a Presidente perdeu 

a condição de dialogar com as classes política e empresarial e reafirmou que o PMDB da Bahia já 

defendia a saída do Governo Federal. O Deputado Alex Lima comentou a saída do PMDB da base 

do Governo. Lembrou que a Presidente cometeu quatro pedaladas fiscais, enquanto o Governador 

Geraldo Alkmin praticou trinta e duas e ninguém comenta. Reafirmou que o Brasil precisa de paz 
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política. O Deputado Aderbal Caldas registrou felicitações pelo aniversário da Cidade do Salvador, 

comemorado no dia 29/03, expressando amor e simpatia pela cidade e pelo povo soteropolitano. O 

Deputado Antônio Henrique Júnior registrou a realização da 3ª Feira e Festival de Peixe na Cidade 

de Barreiras no último final de semana. Ressaltou a presença do Governo do Estado, através da 

Secretaria de Desenvolvimento Rural, que entregou títulos de terra durante o evento, e destacou a 

requalificação da unidade municipal de beneficiamento de pescado na Cidade de Barreiras. O 

Deputado Marcell Moraes lembrou a luta dele em defesa dos animais e registrou o fechamento do 

Zoológico de Salvador pela Secretaria Estadual do Meio Ambiente, no dia anterior. Disse que sempre 

alertou para os problemas do zoológico, em especial o modelo arcaico de acondicionamento dos 

animais. Defendeu um novo modelo, que funcione como um centro que, após recuperação dos 

animais, os reintroduza na natureza. O Deputado Herzem Gusmão externou satisfação pelo apoio do 

Líder do PMDB e demais deputados que, naquele dia, o escolheram para presidir a Comissão de 

Desenvolvimento Regional desta Casa. Manifestou preocupação com os dados de 2015 da 

Superintendência de Estudos Econômicos e Sociais (SEI), que apontam a queda da produção 

industrial e da arrecadação do ICMS no Estado. O Deputado Joseildo Ramos manifestou 

preocupação com o quadro político nacional, ressaltando o projeto de resolução da Câmara Federal, 

capitaneado pelo Deputado Eduardo Cunha, que irá lhe render três votos na Comissão do 

Impeachment. Lembrou que as manifestações espontâneas que foram às ruas rechaçaram todas as 

lideranças que querem o impeachment. Rendeu homenagem ao MDB histórico, salientando que 

alguma voz do PMDB da Bahia precisa ter coragem de dizer: “Cunha não me representa”. O Deputado 

Zé Raimundo comentou a crise estrutural, que está evoluindo para uma crise política, e defendeu uma 

solução duradoura. Considerou importante examinar os exageros da mídia e defendeu o debate sobre 

a sustentabilidade do modelo econômico. Salientou que ainda que o golpe passe pelo Parlamento, 

não passará na consciência de amplas parcelas da população. O Deputado Adolfo Menezes chamou 

atenção para as provas da conduta do Deputado Federal Eduardo Cunha, que debocha do povo 

brasileiro e do Judiciário. Lamentou que a maioria dos políticos, com raras exceções, está interessada 

em projetos pessoais. Comentou que a Rede Globo não divulgou os nomes apontados pela 

Odebrecht, alegando a extensão da lista. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos da Escola 

Municipal Professor Afonso Temporal, do Bairro de Valéria, participantes do Programa A Escola e o 

Legislativo. O Deputado Rosemberg Pinto considerou que o espaço físico de zoológicos como o de 

Salvador está ultrapassado e que é por meio de parcerias público-privadas que esses espaços se 

tornam autossustentáveis. Questionou a legitimidade de Eduardo Cunha, Romero Jucá e Eliseu 

Padilha para “passar a limpo o Brasil”, salientando que as fotos veiculadas nos jornais constrangem 

o movimento. O Deputado Roberto Carlos ressaltou alegria em visita à Fundação Doutor Jesus, na 

Cidade de Candeias, centro de recuperação de drogados e alcoólatras, presidida pelo Deputado 

Pastor Sargento Isidório. Enalteceu o trabalho da equipe e finalizou pedindo a Deus sabedoria ao 
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Deputado Isidório. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Joseildo Ramos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Augusto Castro, Gika, Maria del Carmen, Paulo Câmera, Targino Machado (licenciado) e Zé Neto 

(06). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO -                                                                                                                                                                                                                                                                            


